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«Ο ΤΗΡΩΝ» 
Μηνιαία Έκδοση  

 Ι.Ν. Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος  

 Μοναγρούλλι 

 Τεύχος Αρ.11,Ιούνιος 2008 

 
ΟΙ ΠΡΩΤΟΚΟΡΥΦΑΙΟΙ ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ ΠΕΤΡΟΣ και ΠΑΥΛΟΣ 

O Πέτρος καταγόταν από τη Βηθσαϊδά της Γαλιλαίας και ήταν γιος του Iωνά, αδελφός του αποστόλου 
Ανδρέα του Πρωτοκλήτου και ήταν ψαράδες στη λίμνη Γεννησαρέτ. Είχε νυμφευθεί στην Καπερναούμ, 

όπου έμενε οικογενειακά, μαζί με την πενθερά του. Ψαράς στο επάγγελμα, 
ήταν τύπος αυθόρμητος, ορμητικός και τη ζωή του κοντά στο Χριστό τη 
μαθαίνουμε από τα τέσσερα Ευαγγέλια, ενώ την αποστολική του δράση, 
από τις Πράξεις των Αποστόλων. 

 Έγραψε και δύο Καθολικές Eπιστολές, με τις όποιες, προτρέπει στους 
χριστιανούς: "Νήψατε, γρηγορήσατε' ό αντίδικος υμών διάβολος ως λέων 
ώρυόμενος περιπατεί ζητών τίνα καταπίη". Δηλαδή, εγκρατευθείτε, γίνετε 
άγρυπνοι και προσεκτικοί, διότι ό αντίπαλος και κατήγορος σας διάβολος, 
σα λιοντάρι πού βρυχάται, περιπατεί με μανία και ζητάει ποιόν να καταπιεί. 

 Μετά την Ανάληψη του Κυρίου, o Πέτρος, δίδαξε το Ευαγγέλιο στην 
Ιουδαία, στην Αντιόχεια, στον Πόντο, στην Γαλατία, στην Καππαδοκία, στην 

Ασία και τη Βιθυνία. Κατά την παράδοση έφτασε μέχρι τη Ρώμη, όπου επί Νέρωνος (54-68 μ.Χ) υπέστη 
μαρτυρικό θάνατο, αφού τον σταύρωσαν χιαστί, με το κεφάλι προς τα κάτω. 
 

Ο Παύλος γεννήθηκε στην Ταρσό της Κιλικίας και ήταν σκληρός διώκτης του χριστιανισμού. Όμως, με 
θαύμα γνώρισε το Χριστό και έγινε ό μεγαλύτερος κήρυκας του Ευαγγελίου, θυσιάζοντας μάλιστα και τη 
ζωή του γι' αυτό. 'Ονομάστηκε Απόστολος των Εθνών. Τη ζωή και τις περιπέτειες του τα βρίσκουμε στις 
Πράξεις των Αποστόλων, και στις 14 'Επιστολές του. Ο Παύλος θέλει κάθε χριστιανός, όπως και ό ίδιος, να 
αισθάνεται και να λέει: "ζω δε ούκέτι εγώ, ζή δε εν έμοί Χριστός". Δηλαδή, δε ζω πλέον εγώ, ό παλαιός 
άνθρωπος, αλλά ζει μέσα μου ό Χριστός. Ακόμα, "τα πάντα και εν πάσι Χριστός". Να διευθύνει, δηλαδή, 
όλες τις εκδηλώσεις της ανθρώπινης ζωής μας ό Χριστός. Ό απόστολος Παύλος υπέστη μαρτυρικό θάνατο 
δι' αποκεφαλισμού στη Ρώμη.Α' Επιστολή Πέτρου. ε', 8 . - Προς Γαλατάς. 6, 20. - Προς Κολασσαείς. γ', 11. 

 

Απολυτίκιο ν. Ήχος δ'. 
Οι των Αποστόλων πρωτόθρονοι, και της οικουμένης διδάσκαλοι, 

 τω Δεσπότη των όλων πρεσβεύσατε,  

ειρήνην τη οικουμένη δωρήσασθαι,  

και ταις ψυχαίς ημών το μέγα έλεος. 
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Κάθε πότε να κοινωνούμε; 
 

           Πολλοί κοινωνούν μια φορά το χρόνο, άλλοι δύο φορές, άλλοι περισσότερες. Ποιους απ’ 
αυτούς θα επιδοκιμάσουμε; Όσους μια φορά, όσους πολλές ή όσους λίγες φορές μεταλαβαίνουν; Ούτε 
αυτούς που κοινωνούν μία, ούτε αυτούς που κοινωνούν πολλές, μα εκείνους που πλησιάζουν στο άγιο 
Ποτήριο με αγνή καρδιά, με βίο ανεπίληπτο. Αυτοί ας κοινωνούν πάντα. Οι άλλοι, οι αμετανόητοι 
αμαρτωλοί, ας μένουν μακριά από τα άχραντα Μυστήρια, γιατί αλλιώς κρίμα και καταδίκη, 
ετοιμάζουν για τον εαυτό τους. Ο άγιος απόστολος λέει: «Όποιος τρώει τον άρτο και πίνει το 
ποτήριο του Κυρίου με τρόπο ανάξιο, γίνεται ένοχος αμαρτήματος απέναντι στο σώμα και στο 
αίμα του Κυρίου, προκαλώντας την καταδίκη του» (Α’ Κορ. 11:27, 29). Θα τιμωρηθεί, δηλαδή, 
τόσο αυστηρά, όσο και οι σταυρωτές του Χριστού, αφού κι εκείνοι έγιναν ένοχοι αμαρτήματος 
απέναντι στο σώμα Του. 
            Πολλοί από τους πιστούς έχουν φτάσει σε τέτοιο σημείο περιφρόνησης των αγίων Μυστηρίων, 
ώστε, ενώ είναι γεμάτοι από αμέτρητες κακίες και δεν διορθώνουν καθόλου τον εαυτό τους, 
κοινωνούν στις γιορτές απροετοίμαστοι, χωρίς να γνωρίζουν ότι προϋπόθεση της θείας Κοινωνίας 
δεν είναι η γιορτή, αλλά, καθώς είπαμε, η καθαρή συνείδηση. Και όπως αυτός που δεν αισθάνεται 
κανένα κακό στη συνείδησή του, πρέπει καθημερινά να προσέρχεται στη θεία Κοινωνία, έτσι κι αυτός 
που είναι φορτωμένος αμαρτήματα και δε μετανοεί, πρέπει να μην κοινωνεί ούτε στη γιορτή. Γι’ αυτό 
και πάλι σας παρακαλώ όλους να μην πλησιάζετε στα θεία Μυστήρια έτσι απροετοίμαστοι κι επειδή το 
απαιτεί η γιορτή, αλλά, αν κάποτε αποφασίσετε να λάβετε μέρος στη θεία Λειτουργία και να 
κοινωνήσετε, να καθαρίζετε καλά τον εαυτό σας, από πολλές μέρες πριν, με τη μετάνοια, την 
προσευχή, την ελεημοσύνη, τη φροντίδα για τα πνευματικά πράγματα. 

Ο Εκκλησιασμός 
Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 

Από το βιβλίο: «Φωνή των Πατέρων» 
Ι.Μ. Παρακλήτου, Ωρωπός Αττικής 2005 

ΠΑΡΑΙΝΕΣΕΙΣ ΤΟΥ  ΓΕΡΟΝΤΟΣ  
ΠΑΪΣΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ 

 
- Από ποιά ηλικία, πιστεύεις Γέροντα, ότι αρχίζουν 
τα παιδιά να γίνονται δέκτες και πώς πρέπει να 
ενεργούμε πάνω τους σαν γονείς χωρίς να κινδυνεύουμε 
να τα βλάψουμε από τυχόν υπερβολές; 
Πρώτα πρώτα τα παιδιά αντιγράφουν εμάς και μάλιστα 
από μικρά.  Από εκεί και πέρα, θα πρέπει να ενεργούμε 
επάνω τους όπως στα ρολόγια.  Όσο παίρνει το ελατήριο 
τους, το κουρδίζουμε γρήγορα.  Μετά σιγά-σιγά 
προσέχοντας να μην σπάσουμε το ελατήριό του με το 
ζόρισμα. 

Πολλές φορές δεν υπακούνε σε κάποια πράγματα βασικά 
και αντιδρούνε πολύ άσχημα για την ηλικία τους,  Δεν θα 
πρέπει να επιμένουμε, ιδίως σε θέματα ευσέβειας; 

Όταν κάτι δεν πάει καλά, πάντα κάτι φταίει.  Μήπως 
φταίει το παράδειγμά μας;  Μήπως φταίνε τίποτε κακά 
θεάματα, τίποτε άσχημες πράξεις, άσχημα λόγια μέσα 
στο σπίτι; Πάντως την ευσέβεια στα παιδιά τη δίνουμε με 
το γάλα και όχι με την ξηρά τροφή.  Ποτέ με πίεση και 
προσταγή.  Και προπαντός με το παράδειγμα μας. 
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Η ΠΕΝΤΗΚΟΣΤΗ  

της Εκκλησίας και η δική μας 

Μετά την «εορτή των εορτών», την Ανάσταση του Χριστού, η Πεντηκοστή αποτελεί «την τελευταίαν και 
μεγάλην εορτήν», «επαγγελίας συμπλήρωσις και προθεσμίας». 

Η ενανθρώπιση του Υιού του Θεού, η διδασκαλία και τα θαύματά Του, ο Σταυρός και η Ανάστασή Του, 
μαζί με την Ανάληψή Του, όλο το έργο δηλαδή που έκανε για τη σωτηρία του κόσμου, ολοκληρώνεται με 
την επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος. 

Το Πνεύμα το άγιο «εν είδει πυρίνων γλωσσών» έρχεται στους Μαθητές Του και τους αναδεικνύει 
«ουρανομύστας». Τους φωτίζει και τους αναδεικνύει Αποστόλους της οικουμένης «είς πάντας τους 
αιώνας». 

Αυτό το Πνεύμα κατευθύνει την Εκκλησία «εις πάσαν την Αλήθειαν», τελειοποιεί τα μυστήρια με την 
παρουσία Του, φωτίζει κληρικούς και λαϊκούς, οδηγεί τον κόσμο στη σωτηρία, ζωογονεί «πάσαν την 
κτίσιν», γίνεται για όλους «ο θησαυρός των αγαθών και ζωής χορηγός».  

Ωστόσο, καμία χειροπιαστή απόδειξη δεν έχουμε που να βεβαιώνει την παρουσία Του. Κρύβεται στους 
σκληρούς και αποκαλύπτεται στους ταπεινούς τη καρδία. Μια άλλη αίσθηση της παρουσίας Του κυριαρχεί 
μέσα μας και γύρω μας, καθώς θα έλθει σε ώρα που δεν περιμένουμε και με τρόπο που δεν υπολογίζουμε.  

Η παρουσία Του βεβαιώνει για την υιοθεσία μας από τον Πατέρα, πληροφορεί για την αγάπη-θυσία του 
Υιού, ενισχύει την αίσθηση της παρηγοριάς της Θεοτόκου και των αγίων. 

Ο π. Παύλος (Βενέδικτος) Εγγλεζάκης θα πει: «Κανείς δε θα μπει στη Βασιλεία του Θεού απ’ όσους δεν 
ένιωσαν από τα βάθη του είναι τους ν’ ανεβαίνει προς το Θεό η φωνή, «Πατέρα»! Όποιος δεν άκουσε από 
το Πνεύμα τη μαρτυρία της υιοθεσίας του από τον Πατέρα, ποια θέση θα’χει στο πατρικό τραπέζι;» 

Πέρα απ’ όποια «θρησκευτικά καθήκοντα» επιτελούμε με ζήλο, κι όποιες θυσίες κάνουμε για την πίστη 
μας, το Πνεύμα το άγιο, που «όπου θέλει πνει», έρχεται σε  όποιους είναι ταπεινοί, δεκτικοί, ανοικτοί στο 
θέλημα του θεού. Σ’ όποιους μπορούν να πονέσουν για το κακό και τον πόνο που υπάρχει στον κόσμο, σ’ 
όποιους την αμαρτία των άλλων θεωρούν δική τους, σ’ όποιους αγαπούν χωρίς να οικτήρουν τους άλλους. 

 Η Εκκλησία, ως τρόπος ζωής του Τριαδικού Θεού, φανερώθηκε στον κόσμο την ημέρα της Πεντηκοστής. 
Από τότε και για πάντα το Πνεύμα το άγιο θα καθοδηγεί τα μέλη της, ώστε να ζήσουν, αν θέλουν, την εν 
Χριστώ κοινωνία των προσώπων, τη χαρά της Βασιλείας. 

Το βάπτισμα, που ως Χριστιανοί δεχτήκαμε, είναι η είσοδός μας στη ζωή της Εκκλησίας. Το χρίσμα, που 
πήραμε την ημέρα της βάφτισής μας, είναι η προσωπική μας επιφοίτηση – Πεντηκοστή – που καλούμαστε 
να ενεργοποιήσουμε με τον αγώνα και την άσκηση, ώστε να χαρούμε «νυν και αεί» τη ζωντανή παρουσία 
του ζώντος Κυρίου μας. 

      π. Ανδρέας Αγαθοκλέους 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Ι.Ν. Αγ.Θεοδώρου του Τήρωνος 
 

1  Ιουνίου Κυριακή Του ΤΥΦΛΟΥ, Ιουστίνου Φιλοσόφου μ. Χαρίτωνος. 
4 Ιουνίου Τετάρτη Αγρυπνία (5 Ιουνίου – Της Αναλήψεως). 
8 Ιουνίου Κυριακή Αγ. Πατέρων (Α’ Συν) Αν. λειψάνων Αγ. Θεοδώρου Στρατηλάτη. 
15 Ιουνίου Κυριακή Της Πεντηκοστής 
16 Ιουνίου Δευτέρα Του Αγίου Πνεύματος, Τύχωνος Αμαθούντος 
22 Ιουνίου Κυριακή Των Αγίων Πάντων 
29 Ιουνίου Κυριακή Πέτρου και Παύλου των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων 
    
Οι Εσπερινοί του Σαββάτου για το Μήνα Ιούνιο θα αρχίζουν η ώρα 6μ.μ και την Κυριακή ο Όρθρος  θα αρχίζει η 
ώρα 6:30π.μ  
 
 Ιδιαίτερες ευχαριστίες στο τυπογραφείο Χριστάκη Χαραλάμπους το οποίο ανέλαβε τα έξοδα του μηνιαίου  
περιοδικού μας. 

Υπεύθυνος Έκδοσης: Πρεσβύτερος Γεώργιος Κόρτας Τηλ: 99-134050 
 

 

 

  

 
  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Διάφορες Ανακοινώσεις 

• Ο Ιερέας του χωριού μας, 
π.Γεώργιος Κόρτας θα απουσιάζει εκτός 
Κύπρου από 10 μέχρι και 14 Ιουνίου. 

• 4 Ιουνίου Τετάρτη και ώρα 8:30 
μ.μ θα τελεστεί Αγρυπνία. Η Αγρυπνία 
θα τελειώσει γύρω στις 12:30 μετά τα 
μεσάνυκτα. 

• Από 16 μέχρι και 22 του μηνός 
Ιουνίου έχουμε κατάλυση κρέατος.  

• Από 23 μέχρι και 29 έχουμε τη 
νηστεία των Αγίων Αποστόλων. Κατά τη 
νηστεία αυτή γίνεται κατάλυση οίνου, 
ελαίου και ιχθύος,  εκτός Τετάρτης και 
Παρασκευής.  

 

Ο Ιερέας και η Εκκλησιαστική Επιτροπή 

ευχαριστεί τη δωρήτρια η οποία ανέλαβε 

τα έξοδα για την αναστάσιμη στολή της  

Αγίας Τράπεζας για τον Ιερό Ναό του Αγ. 

Θεοδώρου. Σεβόμενοι την επιθυμία της 

να παραμείνει ανώνυμη , ευχόμαστε 

όπως ο Πανάγαθος  Θεός μας να την 

στηρίζει σε κάθε βήμα της ζωής της και 

να της χαρίζει υγεία. 

Φωτογραφίες από την εκδήλωση του Δημοτικού Σχολείου 
Αγίων Αναργύρων (Μονής-Μοναγρουλλίου) 

 

 

 


